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Där medelhavet är som det en gång var
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	 Det kroatiska inrikesministeriet fortsätter även i år 
med särskilda aktioner för att förbättra turisternas säkerhet 
på stränderna vid Adriatiska havet. I likhet med de gångna 
åren kommer de patrulleras av kroatisk polis men även av 
poliser från andra europeiska länder. Fjolårets högt prisade 
samarbete med ungerska kollegor inom projektet, som 
syftar till att förbättra säkerheten på de kroatiska stränderna, 
kommer att få efterföljare. 
	 I år har man kommit överens om samarbete med 
poliser från hela sex europeiska stater;  Ungern, Frankrike, 
Tjeckien, Österrike, Slovakien och Fristaten Bayern. Från 
vart och ett av länderna förväntas fyra polismän komma 
att stationeras på orter där det finns flest turister från 
respektive länder. Sålunda kan man förvänta att exempelvis 
österrikiska poliser beger sig till Opatija och att deras 
europeiska kollegor sprider sig utmed hela den dalmatinska 
kusten. 
	 Deras huvudsakliga uppdrag kommer att 
vara att tolka, då de enligt kroatisk lag inte får ha större 
befogenheter, men detta hoppas man ska vara tillräckligt 
för att turisterna från deras länder skall känna sig säkrare. 
De europeiska poliserna skall tillsammans med kroatiska 
kollegor patrullera stränderna och också delta i de nyligen 
bildade mobila enheterna på motorvägen respektive utmed 
kusten.
	 Detta är ett unikt samarbetsprojekt i Europa där 
inrikesministeriet, Kroatiska turistrådet samt ministeriet för 
hav, turism, trafik och utveckling deltar. Projektet har redan 
fått lovord från polismän i andra europeiska länder och 
det är möjligt att utländska poliser redan nästa år kommer 
att synas på exempelvis de spanska stränderna för att 
inge turister från sina respektive länder känslan av högre 
säkerhet på semestern.
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Säkerhet på stränder Adriatic Croatia International Club - ACI

Även utländsk polis svarar 
för säkerheten

Storsatsning 
på marinor

	 Efter fjolårets stora satsning på att renovera 
och iordningsställa marinor i Istrien har satsningarna 
fortsatt även i år. Fram till i början av maj satsades det 
ca 5,5 miljoner kronor på marinorna inom ACI (Adriatic 
Croatia International Club). I marinan i Umag har alla 
hygienutrymmen nyprojekterats och noggrant byggts om, 
Rovinjmarinan har fått åtta nya flytande kajer och i marinan 
i Pula har omfattande låssmedsarbeten utförts på en av 
pontonerna. För marinan i Pomer har det hittills utarbetats 
teknisk dokumentation för en vågbrytare som skall byggas 
under en av de kommande faserna av ACI:s upprustning.
	 Givetvis sker satsningar även i andra Adriamarinor. 
Man håller på att avsluta ett omfattande arbete med att 
ersätta alla flytande kajer i exempelvis staden Rab på ön 
med samma namn, i Skradin nära Sibenik och i Palmizani 
på ön Hvar, i södra Kroatien. I marinan på Cres gör man om 
hygienutrymmen och i Jezera på ön Murter ser man över 
alla slitna kajer.
	 ACI är det ledande företaget inom Kroatiens 
nautiska turism och omfattar nu sammanlagt 21 marinor. 
De är utspridda utmed hela kusten, från Umag i norr till 
Dubrovnik i den yttersta södern och knyter samman de 
viktigaste resmålen i Adriatiska havets kroatiska del. 
Företaget kan därigenom erbjuda sina klienter ett stort urval 
inte bara av resmål utan också av olika miljöer, typiska för 
varje enskild adriatisk region. Båtturister kan varje dag välja 
nya orter och miljöer för sin segling och avkoppling.
	 I sina marinor erbjuder ACI inte bara ett komplett 
utbud av tjänster utan också en egen charterflotta för 
de kunder som inte har båt. Charterbåtarna är baserade 
i Trogir, en attraktiv startpunkt för seglats i mellersta och 
södra Adriatiska havet.

Adriatic Croatia International Club – ACI 
E-post: aci@aci-club.hr
Webb: www.aci-club.hr
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	 Ekomuseet Kuca o batani [Huset kring båten 
batana] i Rovinj vann visserligen inte tävlingen om bästa 
europeiska museum 2007 (EMYA) men kunde glädja 
sig åt betydande uppskattning av juryn och även av den 
belgiska drottningen Fabiola som vid den nyligen hållna 
prisutdelningen gratulerade museiledningen med uppenbar 
förtjusning.
	 Tävlingen om priset EMYA 2007 präglades av 
en mycket stark konkurrens. 61 museer, varav tre från 
Kroatien, deltog. Batanahuset kvalificerade sig till den sista 
tävlingsomgången som ett av de 25 bästa museologiska 
projekt som skapats i hela Europa under de senaste 
två åren. Till bästa europeiska museum 2007 utsågs 
Emigrationsmuseet i den tyska staden Bremerhaven.
	 Batanahuset är en särskild sorts museum som 
försöker ge en sammanhängande tolkning av Rovinjtraktens 
identitet. Museet är tillägnat en originell fiskebåtstyp som 
under många år byggts i Rovinj. Den museala uppläggningen 
kretsar emellertid inte bara runt båten – den omfattar en 
rad små berättelser som är sammanknutna med Rovinjs 
totala arv – dess matspecialiteter, sånger, folkseder och t 
o m en unik dialekt som numera endast talas av de äldre 
invånarna.
	 Batanahuset är emellertid inte det enda Rovinj är 
känt för. Denna istriska stads konstnärliga och kulturella 
anda är nästan allerstädes närvarande – inte minst i Rovinjs 
mest kända symbol, den magnifika Sta Euphemiakyrkan. I 
den gamla, renässansbetonade delen av staden med sina 
pittoreska gränder döljs så många små gallerier att staden 
lätt även skulle kunna kallas konstnärernas stad.
	 En av de mest kända små gatorna är Grisija – en 
slingrande, stenbelagd gränd som sedan 1967 övergår i 
en konstnärlig skattkammare under bar himmel en dag om 
året. Så kommer det att bli även i år den andra söndagen i 
augusti, då en mängd konstverk ställs ut på gatan.

Eko muzej Kuća o batani
[Ekomuseet Batanahuset]
Webb: www.batana.org

Turistföreningen i Rovinj
E-post: tzgrovinj@tzgrovinj.hr
Webb: www.tzgrovinj.hr
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Rovinjs Batanahus Umag

Museum i de 
sakkunnigas smak

Sol Gardens 
nya vattenpark

	 Den istriska staden Umags hotell Sol Garden 
Istra, som ingår i hotellkedjan Istraturist, har nyligen fått en 
vattenpark. Den ligger på tre nivåer och man kommer till 
den genom att passera en trevlig “Istrienby” – ett område 
med många mat- och nöjesställen där man får en ovanlig 
vy just över den nya vattenparken. Hotellgästerna kan 
avnjuta den på många sätt – genom att bada i någon av 
bassängerna, motionera i de sportterränger som finns inom 
parken eller genom att hänge sig åt alla möjligheter som 
wellnessprogrammen erbjuder. 
	 Wellnesscentret är logiskt sammanbundet med 
vattenparken och erbjuder, förutom många individuella 
program, en rad anläggningar. Det finns en sk saunapark, 
ett flertal massagesalonger, fitnesscentrum och en stor 
bubbelpool. Nästan varje kväll kan gästerna delta i något 
av aktiveringsprogrammen.
	 Allt detta gör hotell Sol Garden Istra till en unik 
plats för avkoppling. Hotellet håller annars fyrstjärnig 
standard och finsmakare kan även njuta av gastronomi av 
hög klass. 

Istraturist – Hotell Sol Garden Istra 
E-post: hotel@istraturist.hr
Webb: www.istraturist.hr
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	 Till slutet av året kommer åtminstone fem 
hotellkomplex i Kvarnerområdet att ha genomgått en grundlig 
ombyggnad. Av tillgängliga uppgifter att döma, handlar det 
om investeringar på närmare 1,2 miljarder kronor som läggs 
på renovering och iordningsställande av existerande samt 
nybyggnad av turistkapaciteter i hög klass.
	 Bland de största investerarna nämns Novi resort 
& hotels från Novi Vinodolski, där man redan talar om att 
bygga ännu ett hotell i den femstjärniga klassen. Förutom 
sin allmänt höga standard skulle hotellet locka gäster med 
ett rikligt utrustat wellnesscentrum och en tilldragande 
barnby.
	 Ett stort pågående projekt är förnyelsen av 
hotell Miramare i Crikvenica, där man först renoverar den 
intressanta jugendbyggnaden. När själva byggnaden 
rekonstruerats i detalj kommer man att sätta igång med 
upprustningen av det nya hotellet i fyrstjärnig standard. Det 
nya hotellet skall ha 140 rum, konferenscentrum och en rad 
kompletterande tjänster.
	 Även ledningen för företaget Liburnia Riviera Hotel 
har annonserat en komplett renovering av Villa Ambasador, 
som ligger alldeles intill det femstjärniga Hotell Ambasador. 
Bland större satsningar märks vidare byggande av ett 
lägenhetshotell i Malinska på ön Krk med ett 50-tal 
lägenheter och ett mindre wellness samt kongresscentrum. 
På ön Rab stundar byggande av det lilla familjehotellet 
Arbin.

Turistföreningen i Primorsko-goranskalänet 
E-post: kvarner@kvarner.hr
	       info@kvarner.hr
Webb: www.kvarner.hr
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Kvarner Pozega-Slavonienlänet

Stor satsning 
på hotellkapacitet

Nya program för att 
öka turistintresset

	 Det har hittills varit tunnsått med turistevenemang i 
Pozega-Slavonienlänet. Länet befinner sig i den östkroatiska 
provinsen Slavoniens västra del, ett område känt för rika 
kultur- och folklivstraditioner. Nu stundar andra tider, i varje 
fall om länets ledning och många invånare får som de vill. 
Det är inom turismen de ser sin bästa utvecklingspotential.
	 I år har ett tjugotal sökande ansökt om ett visst stöd, 
som erbjuds av Kroatiska turistrådet och Ministeriet för hav, 
turism, trafik och utveckling, för att främja nytänkande inom 
turismen. Alla program kommer inte att kunna genomföras 
under det här året men turister som beger sig till den fina 
lilla kulturstaden Pozega och dess vinodlande omgivning 
kommer inte att bli besvikna.
	 Redan 21 juni organiseras i Pozega det traditionella 
”Ivanjski krijes” [Johannes´ brasa], motsvarigheten till den 
svenska midsommarfesten. Man tänder då eldar runtom 
i bergen och många nöjesprogram visas upp. Inte långt 
därefter hålls en riktig kulinarisk fest – ”kulenijada” - där 
man firar kulen, traktens särskilda paprikakorv, och i orten 
Velika nära Pozega sker den traditionella Internationella 
folklorefestivalen. I den lilla spa-staden Lipik, i länets västra 
del, pågår ”Juni i Lipik” [Lipanj u Lipiku] under andra hälften 
av månaden med en rad underhållningsprogram.
	 Under därpå följande månader avlöser 
evenemangen varandra: Pozegas kultursommar, 
”Blommande vingårdar i Kutjevo”, ryttarturnering, 
tamburitzafestivalen ”Zlatne zice Slavonije” [Slavoniens 
gyllene strängar – tamburitza är ett folkligt stränginstrument], 
”Fishijada” [Fiskfesten] och andra traditionella slavonska 
nöjen.

Turistföreningen i Pozega-Slavonienlänet
E-post: kontakt@tzzps.hr
Webb: www.tzzps.hr
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	 Hotell Istra, som är en del av hotell- och turistkedjan 
Maistra, har i år blivit nominerat i hela tre kategorier i 
tävlingen om “världsturismens Oscar”.
	 World Travel Awards, en av mest ansedda 
turistorganisationer i världen, delar ut priserna. 
Organisationens experter belönar för 14:e året i rad de 
bästa hotellen i olika segment av världsturismen. Hotell 
Istra är nominerad i kategorierna Europas ledande spa-
resort, Kroatiens ledande spa-resort och Kroatiens ledande 
hotell.
	 Hotell Istra är ett attraktivt hotellkomplex på den lilla 
ön Sveti Andrija [St Andreas], i närheten av staden Rovinj. 
Hotellet byggdes i början av 1970-talet och genomgick 
nyligen en grundlig förnyelse och upprustning i enlighet 
med kraven för fyrstjärnig standard. Dess program placerar 
det numera bland de bästa hotellen i Kroatien, inte minst 
med tanke på spaanläggningen i toppklass. Anläggningen 
bidrog till att hotellet kom med i den ansedda föreningen 
Special Hotels of the World.
	 Hotell Istra förfogar nu över 326 modernt inredda 
rum, ett wellnesscentrum (som kallas Wellnessön eftersom 
det inretts som en Medelhavsträdgård på en ö) samt olika 
sport- och motionsprogram, salar för mindre kongresser 
och möten. Gästerna erbjuds också mycket god mat och 
utsökta viner. En ytterligare fördel med Hotell Istra är dess 
belägenhet på ön Sveti Andrija som ligger endast några 
minuters båtfärd från Rovinj.
	 Beslut om WTA pristagare fattas även i år av ett 
stort antal röstande och sakkunniga och vinnarna utses 9 
oktober i Storbritannien.

Maistra
E-post: info@maistra.hr
Webb: www.maistra.hr
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Workd Travel Awards Virovitica

Istras tre nomineringar för 
turist-Oscar

Fiskrikt 
utflyktsmål

	 Staden Virovitica vid floden Drava, alldeles intill 
gränsen med Ungern, har fått ett nytt utflyktsmål tack vare 
en ambitiös upprustning av miljön kring den fiskrika insjön 
Ribnjak. 
	 Sedan upprustningens första fas avslutades i 
början av maj har man kunnat ta emot de första gästerna. 
De kunde glädja sig åt den iordningsställda kringmiljön från 
vilken man nu har en klar vy över hela sjön. 
	 Man har fraktat dit betydande jordmassor och 
ställt ut sammanlagt 26 uppsättningar av bänkar och bord 
som räcker för ca 180 gäster, ordnat toalettutrymmen 
och parkering samt lekplats för barn med gungor och 
gungbrädor. Hela området är avgränsat så att bilar inte 
längre har tillträde till denna naturmiljö. 
	 I rustningens andra fas ställer man i ordning 
grillplatser, båtkaj, en sandstrand för barn och en plan för 
volleyboll på sand och till årets slut inreder man en ny bana 
för minifotboll och kägelspel.
	 Virovitica är en stad med en lång historia som kan 
utläsas på dess gator. Den befinner sig vid en av de viktigaste 
trafiklederna som förbinder Kroatien och Ungern och är 
belägen på gränsen mellan det kuperade Bilogoraområdet 
och det platta Slavonien, den bördiga panonska slätten. 
Staden erbjuder underhållning och dess omgivning så gott 
som orörd natur som domineras av vingårdsklädda berg 
och Slavoniens och Podravinas vidsträckta slätter.   

Turistföreningen i Viroviticko-podravskalänet 
E-post: tzvpz@vt.t-com.hr
Webb: www.zupanija.info/turizamw
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	 Nordvästra Istriens pittoreska städer som Motovun 
och Groznjan har under en följd av år uppmärksammats av 
turister från hela världen. Det är en trakt som utländska 
journalister utropat till det nya Toscana och det är inte 
undra på att intresset stiger för att semestra just i denna 
del av Kroatien. Naturens skönhet är emellertid inte det 
enda skälet till områdets goda rykte – här finns nu också 
alltfler nyöppnade luxuösa villor för semester som erbjuder 
turisterna en ostörd njutning och fullständig avskildhet.
	 En av Kroatiens ledande turistbyråer har därför 
i samarbete med företaget Istrian Experience bjudit ut 
sammanlagt 32 lyxvillor till uthyrning, fördelade i några 
kategorier: privata fritidshus, byvillor, privata villor, privata 
lyxhus samt boende på bondgård.
	 Det är genomgående enplansbyggnader med 
tre till fyra rum, topputrustade och med egen bassäng, 
trädgård, kamin, grill – allt för att möjliggöra fullständig 
avkoppling. Med huset följer också tillgång till egen husfru 
som är beredd att hjälpa till med råd om var man kan gå på 
promenad eller sightseeing, var det är bäst att avsmaka de 
istriska produkterna och liknande. Om gästerna önskar kan 
husfrun även ta hand om inköpen av allt som behövs under 
gästernas semester.
	 Alla hus är iordningsställda i en kombination av 
en traditionell istrisk landsbygdsstil, med en dominans av 
naturliga material som trä och sten, och modern teknologi 
som tryggar en komfortabel vistelse i enlighet med det 
moderna livsmönstret.

Istrian Experience
E-mail: reservations@istrian-experience.com
Webb: www.istrian-experience.com

6

Nordvästra Istrien Svetvincenat

Lyxsemester 
i villor

Dans- och 
mimteaterfestival

	 Den lilla istriska staden Svetvincenat, nära staden 
Pula, blir 20-25 juli värd för den åttonde  
	 dans- och mimteaterfestivalen. Det finns 
bara ett fåtal evenemang av denna typ i Kroatien och 
det här presenterar ett brett programspektrum – från 
dansföreställningar och performance, gatuteater och cirkus 
till konstinstallationer och dansverkstäder. Den första 
Vincenatfestivalen hölls i juli år 2000 och blev genast varmt 
välkomnad i såväl Istrien som hela Kroatien.
	 Festivalens särart ligger i att den hålls på 
för ändamålet något ovanlig plats i och med att orten 
Svetvincenat saknar infrastruktur. Men i stället för att vara ett 
hinder har detta skaffat festivalen ytterligare entusiastiska 
anhängare som vet att det inkörda evenemanget kommer att 
erbjuda möjlighet att se de senaste dansproduktionerna.
	 Festivalens syfte har i alla år varit detsamma 
– att presentera de senaste moderna dansproduktionerna 
i Kroatien och världen. Även i år kommer man att få se 
renommerade namn från många länder i Europa och världen 
bland utövarna.
	 Festivalprogrammet går av stapeln i kastellet 
Grimanis inre, en underbar renässansbyggnad med särskild 
atmosfär och charm, samt på torget framför kastellet. 
Platserna gör evenemanget till en speciell upplevelse. 
	 Festivalens huvudorganisatör är Zagrebs 
dansensemble vars medlemmar även är beredda att hjälpa 
till i logifrågan. I Svetvincenat finns inget hotell, så både 
gäster och utövare får söka logi i de lokala invånarnas hem. 
I orten väntar man otåligt på att festivalen ska väcka de 
sömniga gatorna och torgen till liv och åtminstone under 
sina fem dagar återigen återskänka glans och livlighet till 
denna renässansmiljö.

Festival plesa i neverbalnog kazališta 
[Dansens och det icke verbala teaterns festival]
Webb: www.svetvincenatfestival.com

Zagrebački plesni ansambl 
[Zagrebs dansensemble]
E-post: zpa@zg.t-com.hr 
Webb: www.zagrebackiplesniansambl.hr

Svetvincenat
Webb: www.svetvincenat.hr
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	 För tredje gången i rad hålls DubrovnikLibertas 
Film Festival, mellan 29 juni och 4 juli. Det är en internationell 
festival för filmer i oberoende produktion. Under sju 
festivaldagar visas ett stort antal spel-, dokumentär- och 
kortfilmer upp och som hittills uppträder även många 
ansedda inhemska och utländska producenter. Även om 
festivalprogrammet inte är fastlagt in i detalj kan man 
lugnt utgå från att besökarna kommer att få se utmärkta 
filmproduktioner och uppleva många överraskningar. I fjol 
gästades festivalen t ex av Hollywoodstjärnorna Woody 
Harrelson och Owen Wilson liksom en rad ledande kroatiska 
skådespelare och aktriser. 
	 Festivalen har tävlingskaraktär – en internationell 
jury delar ut Dubravka-priserna till de bästa realisationerna i 
tre kategorier: spel-, dokumentär- och kortfilm. I fjol började 
man dessutom att dela ut ett nytt pris – Master – för särskilt 
framstående bidrag till filmkonsten.
	 Festivalprogrammet kommer att visas på flera 
platser i Dubrovnik – i det kända fortet Revelin, stadsteatern 
Marin Drzic, biografen Sloboda och sommarbion Jadran.

Libertas International Film Festival
E-post: publicrelations@libertasfilmfestival.com
Webb: www.libertasfilmfestival.com
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Dubrovnik

Libertas 
Film Festival

w
w

w
.c

r
o

a
ti

a
.h

r
	 På ön Lopud, alldeles intill Dubrovniks gamla 
stadskärna, presenteras 20 juni ett ovanligt konstnärsprojekt. 
“Nomadpaviljongen – Your Black Horizon” är verk av den kände 
dansk-isländske konstnären Olafur Eliasson och Londonarkitekten 
David Adjaye.
	 Den unika ljusinstallationen, som organiseras av 
den internationella konststiftelsen Thyssen-Bornemisza 
Art Contemporary (T-B A21), beställdes av stiftelsen och 
presenterades i juni 2005 som en del av den 51:a Konstbiennalen 
i Venedig. Där lovordades den av kritiker och allmänhet och den 
fick en ny presentation i samband med öppningen av Venedigs 10:
e arkitekturbiennal år 2006.
	 Paviljongen förenar konst och arkitektur både metaforiskt, 
i form av upphovsmännens dialog, och fysiskt eftersom en enkel 
träkonstruktion bildar en “ram” för ljusinstallationen. Dess särart 
ligger främst i anpassningen till enstaka lokaliteter och den 
miljö i vilken den placeras. Konstnären Olafur Eliasson kommer 
att anpassa Paviljongens interna ljusinstallation till Lopuds 
ljusförutsättningar så man kan verkligen tala om ett verk som hela 
tiden föds på nytt – i detta fall “ägnat” Lopud.
	 Tanken med Paviljongen är inte bara att presentera ett 
konstverk – man ser det som en del av en större idé. Idén syftar till 
att skapa ett proaktivt nätverk av utställningsutrymmen för modern 
konst som vilar på installationer av tillfälliga, nästan “ambulerande” 
museer i mindre, svårtillgängliga miljöer.
	 Inom ramen för presentationen av projektet 
“Nomadpaviljongen – Your Black Horizon” hålls den 20 juni i 
Dubrovnik även ett internationellt symposium under rubriken 
“Patronage Over Space” med framställningar och diskussioner av 
några mycket framstående personligheter från konst-, arkitektur- 
och utbildningsvärlden.
	 Såväl projektets konstnärliga värde och den 
omständigheten att den efter Venedig nu prövas ut på Lopud, 
har fått flera världsmedier att anmäla sina representanter [Le 
Monde, Beaux Arts (Frankrike); Vanity Faira (Italien); Conde Nast 
Traveller, Financial Times, Icon Magazine, Monocle Magazine 
(Storbritannien); Architectural Digest, Frankfurter Allgemeine 
Zeitung (Tyskland); Disegno (Spanien)]. Detta kommer i sig att bidra 
till marknadsföringen av staden Dubrovnik och dess omgivning 
som en tilltalande turist- och kulturdestination. Nomadpaviljongen 
på ön Lopud förblir öppen till 31 oktober 2007.

Kontakt
E-post: press@tba21-croatia.org
Webb: www.tba21.org

Ön Lopud

Ovanligt 
konstprojekt
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	 Beteckningen Istrisk kvalitet – IQ kommer att ges 
till de lägenheter i den nordadriatiska turistregionen Istrien 
som uppfyller föreskrivna utvidgade kvalitetskrav och som 
avser projektet Domus Bonus Apartments. Projektet har 
initierats av Istriens turistförening i samarbete med de lokala 
turistföreningarna och Istriens utvecklingskontor. Hittills 
har 141 lägenheter fått IQ-beteckningen som garanterar 
turisterna att objekten följer krav som är högre än de 
genomsnittliga för föreliggande typ av logi. Man räknar med 
att antalet under nästa år kommer att stiga med ytterligare 
ett hundratal och målet är på medellång sikt att komma upp 
i 500 objekt.  
	 En lägenhet med IQ-beteckning måste vara 
beredd att ta emot gäster dygnet runt. Lägenheten måste 
ha en separat ingång och vara luftkonditionerad, ha 
ordnad kringmiljö och en föreskriven kvalitet på möbler, 
hushållsapparater, sängbeklädnad, köksutrustning osv. 
Eftersom inte mindre än en fjärdedel av turisterna får 
sin logi ordnad genom privatpersoners försorg, är det 
mycket värdefullt att få veta att en hyresvärd följer höga 
standardkrav. IQ-beteckningen på hus och lägenheter blir 
ett bevis på en kvalitet som enligt reglerna kommer att 
kontrolleras med jämna mellanrum. Tanken är att IQ skall 
bli det mest igenkänningsbara istriska kvalitetsmärkningen 
av varor och tjänster.
	 Den produkt som var först med att få IQ-
beteckningen var det berömda vinet Istriska malvazija och 
när det gäller tjänster var det naturligt att börja med turism 
som ju utan tvivel är det som man mest förknippar med 
Istrien och Kroatien.

Turistföreningen i Istrienlänet
E-post: info@istra.hr
Webb: www.istra.hr
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IQ – 
kvalitet med råge
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	 Den turist som från början av juni befinner sig 
i Rijeka och vill ta en rundtur i staden och angränsande, 
intressanta Opatija, kommer att kunna åka på upptäcktsfärd 
i en ny dubbeldäckare.
	 Den tilltalande turistbussen har en öppen övre 
våning, som vid regn kan övertäckas med en duk, och kan 
ta upptill 80 personer. Turisterna får information om stadens 
sevärdheter på 10 språk. Bussen avgår kl 9, 13 och 17 och 
har installerade hörlurar och anslutningar där turisterna kan 
välja önskat språk.	
	 Bussen kommer främst att användas för rundturer 
i staden men också för organiserade grupputflykter då 
guideinnehållet anpassas till särskilda grupper som barn 
eller studenter.
	 Genom detta projekt, vars främsta påhejare är 
stadens ledning och turistförening, har Rijeka i likhet med 
många andra städer fått ännu en igenkännbar produkt. En 
lokal konstnär har målat bussen med motiv från staden och 
samma bilder återfinns på busshållplatser, reklammaterial 
och kläder som bärs av guider och bussförare.
	 Bussen kommer att köra inom Opatija-
Rijekaområdet och varje tur kommer att ta ca tre timmar 
och ta turisterna till de viktigaste minnesmärkena i de båda 
städerna. Biljetter till färden med dubbeldäckaren kommer 
att säljas i Turistinfocentret Rijeka och i själva bussen.
	 Besökare i Rijeka kan också köpa ett särskilt Rijeka 
Card som ger olika sorts rabatter – i museer, gallerier, vissa 
affärer och restauranger samt berättigar till gratis resor med 
kollektiva transportmedel under 48 timmar.

Turistföreningen i Rijeka 
E-post: tz-rijeka@ri.t-com.hr
	       tic@ri.t-com.hr
Webb: www.tz-rijeka.hr

Rijeka

Se staden från en 
dubbeldäckare
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Kroatische Zentrale für Tourismus
Rumfordstr. 7, 80469 MÜNCHEN, DEUTSCHLAND
tel: +49 89 22 33 44 
fax: +49 89 22 33 77
E-post: kroatien-tourismus@t-online.de

Kroatische Zentrale für Tourismus
Kaiserstr. 23, 60311 FRANKFURT, DEUTSCHLAND
tel: +49 69 23 85 350
fax: +49 69 23 85 35 20
E-post: kroatien-info@gmx.de

Ente Nazionale Croato per il Turismo
Piazzetta Pattari 1/3, 20122 MILANO, ITALIA
tel: +39 02 86 45 44 97 
fax: +39 02 86 45 45 74
E-post: info@enteturismocroato.it

Ente Nazionale Croato per il Turismo
Via Dell’Oca 48, 00186 ROMA, ITALIA
tel: +39 06 32 11 0396
fax: +39 06 32 11 1462
E-post: officeroma@enteturismocroato.it

Chorvatské Turistické Sdružení
Krakovská 25, 110 00 PRAHA 1, ČESKÁ REPUBLIKA
tel: +420 2 2221 1812 
fax: +420 2 2221 0793
E-post: info@htz.cz; infohtz@iol.cz

Office National Croate de Tourisme
48, Avenue Victor Hugo, 75116 PARIS, FRANCE
tel: +33 1 45 00 99 55 
fax: +33 1 45 00 99 56
E-post: croatie.ot@wanadoo.fr

Office National Croate du Tourisme, 
Vieille Halle aux Bles 38, 1000 BRUXELLES, BELGIUM
tel: +32 255 018 88 
fax: +32 251 381 60
E-post: croatia.brussels@biz.tiscali.be

Oficina de Turismo de Croacia
Claudio Coello 22, esc. B, 1C, 28001 MADRID, ESPAÑA
tel.: 0034 91 781 5514
fax.: 0034 91 431 8443
E-mail: info@visitacroacia.es

Horvát Idegenforgalmi Közösség
Magyar u. 36, 1053 BUDAPEST, MAGYARORSZÁG 
tel/fax: +36 1 266 65 05; +36 1 266 65 33
E-post: info@htz.hu

Kroatische Zentrale für Tourismus
Am Hof 13, 1010 WIEN, ÖSTERREICH
tel: +43 1 585 38 84 
fax: +43 1 585 38 84 20
E-post: office@kroatien.at

Chorvátske Turistické Združenie
Trenčianska 5, 821 09 BRATISLAVA, SLOVAKIA
tel: +421 2 55 562 054
fax: +421 2 55 422 619
E-post: infohtz@chello.sk

Horvát Idegenforgalmi Közösség
Magyar u. 36, 1053 BUDAPEST, MAGYARORSZÁG 
tel/fax: +36 1 266 65 05; +36 1 266 65 33
E-post: info@htz.hu

Croatian National Tourist Office, Inc.
350 Fifth Avenue, Suite 4003, NEW YORK 10118, U.S.A.
tel: +1 212 279 8672 
fax: +1 212 279 8683
E-post: cntony@earthlink.net

Croatian National Tourist Office
2 Lanchesters, 162-164 Fulham Palace Road
LONDON W6 9ER, UNITED KINGDOM
tel: +44 208 563 79 79 
fax: +44 208 563 26 16
E-post: info@cnto.freeserve.co.uk

Narodowy Oµrodek Informacji Turystycznej Republiki Chorwacji
IPC Business Center, ul. Koszykowa 54, 
00-675 WARSZAWA, POLAND
tel: +48 22 828 51 93 
fax: +48 22 828 51 90
E-post: info@chorwacja.home.pl

Kroatiska Turistbyrån 
Kungsgatan 24, 11135 STOCKHOLM, SVERIGE
tel: +46 853 482 080
fax: +46 820 24 60
E-post: croinfo@telia.com

Kroatisch Nationaal Bureau Voor Toerisme
Nijenburg 2F, 1081 GG AMSTERDAM, NETHERLANDS
tel: +31 20 661 64 22 
fax: +31 20 661 64 27
E-post: kroatie-info@planet.nl

Nacionalqnyj turisti~eskij ofis Horvatii
Krasnopresnenskaw nab., d. 12, podêezd 6, ofis 1502,
123610 MOSKVA, ROSSIW
tel: +7 (495) 258 15 07 
faks: +7 (495) 258 15 08
E-post: htz@wtt.ru

Hrvaška turistična skupnost
Gosposvetska 2, 1000 LJUBLJANA, SLOVENIJA
tel: +386 1 23 07 400 
fax: +386 1 230 74 04
E-post: hrinfo@siol.net

Kroatische Zentrale für Tourismus
Badenerstrasse 332, 8004 ZÜRICH, SWITZERLAND
tel: + 41 (0) 43 336 20 30
fax: +41 (0) 43 336 20 39
E-post: info@kroatien-tourismus.ch
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Kroatiska Turistrådet
Iblerov trg 10/IV,  p.p. 251, 10000 ZAGREB, CROATIA
tel: +385 1 469 93 33
fax: +385 1 455 78 27
E-post: info@htz.hr

Kontor i utlandet

juni 2007


